TS Spécialité 4 Juillet 2013

IE Arithmétique

Exercice 1 : (5 points) Vrai ou faux : justifier

a. Si2 divise 7n alors 2 divise n.
b. Sin estdivisible par 4 et 15, alors il est divisible par 60.
c. L'équation ax + by = ¢ n’a de solution que si PGCD(a ,b) = ¢

Exercice 2 : (3 points)

a. Enoncer le théoreme de Bézout pour deux entiers a et b.
b. Soient a et b deux entiers premiers entre eux. On considére I'algorithme ci-dessous :

Algorithme
Entreraetb
1-u

a-c

Tant que a n’est pas congru a 1modulo b
u+l-u
uxc-a

Fin TantQue
1l-a)/b-v
Afficher u, v
Fin Algorithme

Faire tourner cet algorithme sur un exemple.
¢. Que fait cet algorithme ?

Exercice 3 : (8 points)

1. En utilisant le théoreme de Bézout, démontrer le théoréme de Gauss.

2. a. En utilisant I'algorithme d’Euclide, déterminer une solution particuliere de I'équation 19x + 29y =1
ou x et y sont des entiers.
b. En déduire une solution entiére de 19x + 29y = 818.
c. Déterminer alors toutes les solutions de 19x + 29y = 818.

3. Unthéatre pratique deux tarifs, 19€ pour les abonnés et 29 € pour les autres. A la fin d’une séance, la

recette s’éléve a 818 €. Combien de billets de chaque sorte ont été vendus ?

Exercice 4 : (4 points)

On considére les entiersa = 2n3 +5n2+4n+1letbh = 2n> + noun €NN.

a. Montrer que 2n + 1 divise a et b.
b. Montrer que les entiers c = n? 4+ 2n + 1 et d = n sont premiers entre eux.
c. Endéduire que pgcd(a,b) = 2n + 1.



